
Informace ke zpřístupnění kmenových registrů, posudků a eŽádanek 

Kmenové registry (registr pacientů, registr zdravotnických pracovníků, registr PZS) 

Přístup do kmenových registrů bude autorizován pomocí certifikátu zdravotnického zařízení. Pro přístup 

je možné použít stejný certifikát zdravotnického zařízení, který je používaný pro eRecept 

a eNeschopenku. Pro jeho použití ke komunikaci s kmenovými registry je nutné jej zaregistrovat na 

webu MZ https://ezca.mzd.gov.cz/. 

Webové stránky byly oficiálně spuštěny 1. ledna 2026 a registraci certifikátu nebylo tedy možné provést 

dopředu. 

Dle našich informací MZ v současné době (začátek ledna 2026) rozesílá do datových schránek všem 

zdravotnickým zařízením zprávu s návodem, jak přesně při zpřístupnění kmenových registrů 

postupovat. Pro podporu uživatelů je zřízena MZ na telefonním čísle 1221 informační linka. Tato 

informační linka je k dispozici v pracovních dnech od 8 do 19 hodin. 

Samotný proces zavádění, ladění a zpřístupnění kmenových registrů probíhal ještě v posledních 

dnech roku 2025. Proto nebylo možné na straně vývoje v aplikaci plně implementovat a především 

dostatečně otestovat všechny funkce související s kmenovými registry. 

Nasazení těchto funkcí a jejich zpřístupnění u zákazníků závisí na skutečné dostupnosti 

a funkčnosti nových systémů poskytovaných státem. Samo MZ připouští, že systémy mohou být 

spouštěny postupně. V době vydání tohoto dokumentu se stále opakovaně setkáváme 

s nestabilitou testovacího prostředí a nemůžeme tedy zaručit, že komunikace s registry nebude 

pro uživatele spíš komplikací a přítěží. 

Aktuální informace ke konfiguraci a použití kmenových registrů v aplikaci najdete v dokumentaci 

dostupné v partnerské části webu aplikace (Postupy a návody → eHealth_registry.zip). Dokumenty jsou 

průběžně aktualizovány. 

Informace k ceně funkcionality Vám poskytneme na lince podpory. 

  

https://ezca.mzd.gov.cz/


Posudky a eŽádanky 

Agendu posudků a eŽádanek bude možné vést v přechodném období s využitím portálu 

https://ezdravi.gov.cz/ . Odpovídající části byly zpřístupněny 1. ledna 2026. 

Ministerstvo zdravotnictví opakovaně na konferencích k elektronizaci zdravotnictví deklarovalo, že 

předpokládá postupné zapojování zdravotnických zařízení v průběhu roku 2026 a sankce za nepoužívání 

eŽádanky od 1. ledna 2026 nebudou uplatňovány. V tomto případě lze uplatnit výjimka z důvodu 

technické nepřipravenosti. 

Pro zadání nebo získání a zobrazení posudků a/nebo eŽádanek lze v případě potřeby využít web 

https://www.ezdravi.gov.cz/ v části Odborník. 
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